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	VIERNES, 25 DE NOVIEMBRE 
DÍA INTERNACIONAL DE ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER 

Plan International alerta de que una de cada diez niñas ha sufrido violencia sexual   

· En todo el mundo, más de 150 millones de niñas, es decir, una de cada diez, ha sufrido violencia sexual, y el 35% de las mujeres ha sido víctima de violencia de género. 
· La violencia contra las niñas también tiene lugar en el entorno escolar: un 28% de las niñas nunca se siente segura en el camino al colegio, y una de cada cuatro niñas nunca se siente cómoda usando los aseos de las escuelas.
· Plan International, en el marco del movimiento Por Ser Niña, lleva a cabo proyectos de educación y sensibilización para erradicar todas las formas de discriminación y violencia contra las niñas, como el matrimonio infantil, la mutilación genital femenina o la violencia sexual. 



Madrid, 24 de noviembre de 2016.- Plan International, organización de cooperación al desarrollo y ayuda humanitaria comprometida con los derechos de la infancia, denuncia que alrededor de 150 millones de niñas en todo el mundo, es decir, una de cada diez, han sufrido violaciones o algún tipo de violencia sexual. La mitad de las agresiones sexuales que se cometen en todo el mundo las sufren niñas menores de 16 años.
En el Día Internacional de Eliminación de la Violencia contra la Mujer, la organización recuerda que las niñas sufren en mayor medida formas de discriminación y violencia como el matrimonio infantil, que afecta a 15 millones de niñas cada año; la mutilación genital femenina, de la que han sido víctimas 200 millones de niñas y mujeres; y los embarazos adolescentes, que acarrean complicaciones que suponen la principal causa de muerte en menores de 19 años. 
“La violencia de género es una pandemia que viola los derechos de las niñas en todo el mundo. Plan International solicita el compromiso de los gobiernos para poner en marcha las partidas y acciones necesarias para cumplir las promesas realizadas en los Objetivos de Desarrollo Sostenible, que marcan como meta eliminar todas las formas de violencia contra las mujeres y las niñas en el ámbito público y privado para 2030”, asegura Concha López, directora general de Plan International en España.
La Organización Mundial de la Salud estima que el 35% de las mujeres de todo el mundo ha sufrido violencia física y/o sexual en algún momento de su vida. Sin embargo, algunos estudios nacionales demuestran que hasta el 70% de las mujeres ha experimentado violencia física y/o sexual por parte de un compañero sentimental durante su vida.
Violencia de género en el entorno escolar
La violencia de género en las escuelas es una violación de los derechos humanos y del derecho a la educación y limita la participación y el acceso de las niñas a una educación segura y de calidad, incrementando las tasas de abandono y fracaso escolar. 
Según el estudio “Escuchad nuestras voces”, elaborado por Plan Internacional en 2014 con entrevistas a niños y niñas de 11 países (Bangladesh, Pakistán, Ecuador, Nicaragua, Paraguay, Egipto, Uganda, Zimbabue, Benín, Camerún y Liberia), un 28% de las niñas nunca se siente segura en el camino al colegio, y una de cada cuatro niñas jamás se siente cómoda usando los aseos de las escuelas.
Cientos de niñas de estos países relatan incidentes de violación por parte de profesores, sexo por buenas notas, violencia y acoso en la escuela o en el camino hacia ella. Fatmata es una joven de 15 años de Liberia que explica cómo un día su maestro le pidió que fuera a su casa y allí abusó de ella. "Me dijo que me aprobaría si manteníamos relaciones sexuales. Yo le dije que no, pero él me obligó y aunque me resistí, consiguió violarme", confiesa.
En la calle, las niñas viven situaciones de violencia de forma cotidiana. “Los actos de violencia son habituales en mi comunidad. He sido testigo de la violencia física y el acoso –en gran parte llevado a cabo por bandas. En mi barrio hay muchas: cuando nos ven a las chicas, caminan hacia nosotras e intentan cogernos de la cintura y tocarnos”, cuenta Yuma, de 15 años, que vive en Nicaragua. 
Este tipo de violencia contra las niñas tiene causas estructurales con raíces muy profundas entre las que destacan la pobreza, la desigualdad y la discriminación. La mayoría de estos actos de violencia ocurren sin formar parte de las estadísticas oficiales; menos aún si éstos ocurren en el hogar o en el lugar de trabajo de aquellos que sufren la violencia y son encubiertos como costumbres o prácticas tradicionales.
El trabajo de Plan International
Plan International, que desde 2007 lidera el movimiento global Por Ser Niña, trabaja en 70 países para acabar con la desigualdad y todas las formas de violencia contra las niñas y transformar las relaciones de poder, de manera que todas las niñas del mundo puedan aprender, liderar, decidir y prosperar. 
Para transformar las escuelas y las comunidades en entornos seguros, inclusivos e igualitarios, libres de todo tipo de violencia, Plan International trabaja con los gobiernos y las organizaciones para hacer que los sistemas educativos se diseñen con enfoque de género y que las leyes y regulaciones sean efectivas en cuestiones de protección infantil.
Además, a través del programa “Ciudades Seguras”, que se lleva a cabo en Kampala (Uganda), El Cairo (Egipto), Hanoi (Vietnam), Nueva Delhi (India) y Lima (Perú), Plan International impulsa iniciativas que buscan que los servicios públicos (transporte, educación, policía) y las leyes sean más inclusivos y seguros para las niñas y conciencia a las familias y las comunidades para promover un entorno seguro.

Por último, es fundamental contar con los niños y los hombres para conseguir un cambio verdadero y sostenible en el tiempo. El programa “Campeones del Cambio” de Plan International sensibiliza a chicos y hombres sobre igualdad de género, para que ellos sean agentes de cambio en sus comunidades. 
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	Sobre Plan International:

Plan International es una organización independiente de cooperación al desarrollo y ayuda humanitaria que trabaja por los derechos de la infancia y la igualdad de las niñas.
Nació en España en 1937. A lo largo de sus casi 80 años de historia, ha construido sólidas alianzas para apoyar los derechos de los niños y niñas desde su nacimiento hasta que alcanzan la edad adulta.

En la actualidad, está presente en 70 países y lleva a cabo programas en más de 50 países en desarrollo en África, América Latina y Asia. Es miembro consultivo del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas desde 1981. Sus cuentas son auditadas por PwC y el cumplimiento de los principios de transparencia y buena gestión está acreditado por la Fundación Lealtad.  
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