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	MIÉRCOLES 8 DE MARZO – DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER 

 Plan International alerta de que una de cada cinco niñas no tiene acceso a la educación 

· Plan International insta, hoy más que nunca, a los gobiernos e instituciones a garantizar la igualdad de oportunidades, el acceso equitativo a la educación y la participación de las niñas y adolescentes en la toma de decisiones políticas.
· La mayoría de los 600 millones de jóvenes de entre 15 y 24 años que no están escolarizados, no tienen formación ni tampoco empleo, son mujeres.
· Existen importantes barreras al desarrollo de las niñas y mujeres: el 90% de los países tienen al menos una ley que limita la igualdad económica de las mujeres.

DESCARGA DE VÍDEOS EN http://prensa.plan-international.es/



[bookmark: _GoBack]Madrid, 7 de marzo de 2017.- Plan International, organización que trabaja por los derechos de la infancia y la igualdad de las niñas, alerta de que una de cada cinco adolescentes en todo el mundo no tiene acceso a la educación, lo que las expone en mayor medida a la violencia, los matrimonios infantiles y los embarazos adolescentes, reduciendo drásticamente sus oportunidades de futuro.

Con motivo del Día Internacional de la Mujer, Plan International insta a los gobiernos e instituciones a garantizar la igualdad de oportunidades, el acceso equitativo a la educación y la participación de las niñas y adolescentes en la toma de decisiones políticas para conseguir la igualdad de género y la eliminación de todas las formas de discriminación y violencia hacia las mujeres para 2030, como marcan los Objetivos de Desarrollo Sostenible. 

“El movimiento por la igualdad de género es más necesario que nunca. Sabemos que garantizar los derechos de las niñas y la justicia para las mujeres es clave para transformar sus vidas y las sociedades en las que viven. Sin embargo, los progresos conseguidos están en riesgo. La igualdad de género es la clave para conseguir los Objetivos de Desarrollo Sostenible: las niñas tienen el poder de cambiar el mundo, pero al ritmo actual, se necesitarán décadas para que conseguir la igualdad real”, ha asegurado Concha López, directora general de Plan International en España.

El movimiento global Por Ser Niña, liderado por Plan International, tiene el objetivo de transformar las relaciones de poder para que todas las niñas del mundo puedan aprender, liderar, decidir y prosperar. En los próximos cinco años, la organización trabajará para eliminar las causas profundas de la desigualdad y transformar la vida de 100 millones de niñas en todo el mundo.

Niñas sin educación, mujeres sin oportunidades
Existen importantes barreras al desarrollo de las niñas y mujeres: el 90% de los países tienen al menos una ley que limita la igualdad económica de las mujeres. La combinación de factores como la discriminación de género, la visión sobre el rol de la mujer en la sociedad, su responsabilidad sobre el cuidado familiar y la falta de acceso a salud sexual reproductiva son razones que explican la disparidad entre los logros de las mujeres en educación y su participación en el mercado laboral. 

La mayoría de los 600 millones de jóvenes de entre 15 y 24 años de todo el mundo que no están escolarizados, no tienen formación ni tampoco empleo, son mujeres. Las niñas que no han recibido educación tienen tres veces más probabilidades de estar casadas a los 18 años que aquellas que tienen educación secundaria o superior. Si dan a luz antes de los 15 años tienen cinco veces más probabilidades de morir en el parto que si tienen su primer hijo a los 20 años.

Una niña con educación es una niña con futuro: un año extra de educación secundaria supone un aumento de entre un 10 y un 20% en los ingresos de una niña cuando sea adulta. Además, las mujeres dedican el 90% de su remuneración a su familia, existiendo así un efecto multiplicador capaz de romper con el círculo de la pobreza.

En un mundo en transformación, Plan International defiende la necesidad urgente de que las niñas accedan a las oportunidades profesionales relacionadas con las carreras STEM (ciencia, tecnología, ingeniería y matemáticas) para empoderar a las mujeres y las niñas en su acceso a la salud, los servicios bancarios y la educación, y facilitar su participación en la economía digital y en la sociedad.

Invisibles para las estadísticas oficiales 
Los datos solo reflejan una parte de la realidad: hay miles de niñas invisibles que no están siendo tenidas en cuenta en las estadísticas oficiales. No hay datos sobre cuántas niñas abandonan el colegio por el matrimonio temprano, los embarazos adolescentes o la violencia; no se tienen en cuenta las niñas que dan a luz antes de los 15 años; no se registra cuántas horas trabajan las adolescentes, qué tipo de trabajo hacen y si les pagan por ello. 

El último informe de Plan International, “Contar lo Invisible”, revela que millones de niñas en todo el planeta son invisibles para los gobiernos y la sociedad porque una gran parte de los datos vitales relevantes sobre sobre su vida no existen o están incompletos, lo que dificultará el seguimiento del cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenible.

Desde 2016, Plan International lidera una coalición compuesta por organizaciones de la sociedad civil y el sector privado que desarrollará método independiente de seguimiento de los indicadores prioritarios de los ODS para medir de forma efectiva el progreso de las niñas y mujeres en los próximos quince años.

	
Para más información y entrevistas portavoces – en español-:
Julia López Duque
Email: julia.lopez@plan-international.org 
Tel: (+34) 629 89 27 24 

Lara Martínez 
Email: lara.martinez@plan-international.org 
Tel: (+34) 606 615 002
	

Sobre Plan International:

Plan International es una organización independiente de cooperación al desarrollo y ayuda humanitaria que trabaja por los derechos de la infancia y la igualdad de las niñas. Nació en España en 1937. A lo largo de sus 80 años de historia, ha construido sólidas alianzas para apoyar los derechos de los niños y niñas desde su nacimiento hasta que alcanzan la edad adulta.

En la actualidad, está presente en 70 países y lleva a cabo programas en más de 50 países en desarrollo en África, América Latina y Asia. Es miembro consultivo del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas desde 1981. Sus cuentas son auditadas por PwC y el cumplimiento de los principios de transparencia y buena gestión está acreditado por la Fundación Lealtad.  





Países donantes  Alemania Australia Bélgica Canadá Colombia Corea Dinamarca España Estados Unidos Finlandia Francia Hong Kong India Irlanda Japón Noruega Países Bajos Reino Unido Suecia Suiza 
Países con programas  Bangladesh Benín Birmania Bolivia Brasil Burkina Faso Camboya Camerún China Colombia Ecuador Egipto El Salvador Etiopía Filipinas Ghana Guatemala Guinea Guinea-Bissau Haití Honduras India Indonesia Kenia Laos Liberia Malaui Mali Mozambique Nepal Nicaragua Niger Nigeria Pakistán Paraguay Perú República Dominicana Ruanda Senegal Sierra Leona Sri Lanka Sudán Sudán del Sur Tanzania Tailandia Timor Oriental Togo Uganda Vietnam Zambia Zimbabue
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