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MINUTADO Y TRANSCRIPCIÓN
#QuierenVolveraClase
Carla, 11 años, Perú
00:09 – 00:25
Estudiar es un deseo de muchas niñas, un sueño que tenemos, porque eso nos da algo que hacer en la vida. Después de la pandemia, las vidas de las niñas quisiera que fueran mejor, que no dejen sus estudios, eso es un sueño para cada niña. 
Florencia, 13 años, Paraguay
00:30 – 00:39
Me preocupa la educación ya que no podemos interactuar directamente con los profesores para que nos expliquen las tareas.
Pélagie, 11 años, Burkina Faso
00:44 – 01:11
Plan nos dio una radio que escuchamos todas las noches, con un hombre que nos da apoyo. 
Nos ayuda a mejorar nuestros resultados escolares. 
En la radio, transmiten lecciones de ciencia, gramática, conjugación... 
Esto es bueno para mí porque me ayuda a mejorar mi nivel.
Raïnatou, 13 años, Burkina Faso
01:16 – 01:35
Un día, estábamos en la escuela y vinieron a decirnos que cerráramos la escuela. Nos dieron tiempo para irnos. Dijeron que, si volvían y encontraban a alguien en la escuela, lo matarían.
Abigail, República Dominicana
01:40 – 01:47
El no tener acceso a Internet es como si no tuviéramos acceso a las clases en línea.
Rebecca, 10 años, Sudán del Sur
01:52 – 02:11
Queremos un entorno seguro y bueno. Sin conflictos ni luchas, para que podamos ir a la escuela y recibir una buena educación cada día.
Jim, 18 años, Laos
02:16 – 02:30
[bookmark: _GoBack]Cuando termine la escuela, quiero estudiar para ser chef. Si tengo dinero, montaré mi propia panadería.

Zainab, Sudán
02:40 – 02:49
Espero que en el futuro mi hija tenga una buena vida, feliz y sin problemas. Que tenga una buena educación y un futuro mejor que el mío
02:49 – 03:23
En nuestra comunidad, el tutor se encarga de organizar el matrimonio sin consultar a la novia. Mi marido me prometió que podría terminar mis estudios. Por desgracia, cuando me preparaba para volver a la universidad, me impidió hacerlo y me dijo que me considerara una mujer divorciada si volvía.
Sabina, 18 años, refugiada congolesa
03:27 – 03:37
Siento que mi futuro se ha visto perjudicado. Si no hay escuela, perdemos la clave para el éxito, lo cual es doloroso y lamentable para nuestras vidas.
Kadiguiata, 22 años, Burkina Faso
03-42 – 03:53
Supe que estaba embarazada el 11 de junio de 2020. Fue una sorpresa, no esperaba estarlo, pero ya que sucedió, tenemos que aceptarlo.
03-53 – 04:08
Si pudiera volver atrás, continuaría mis estudios para obtener mis notas y tener un buen trabajo. antes de tener un hijo
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